

El recuerdo de una visita al P. Manjón

A mi excelente amigo Lorenzo Carmona Villafranca, gran entusiasta de Manjón y de su obra.

Muy grata fueran a aquellas impresiones que me dejó la visita que en unión de profesores y compañeros, hicimos a la gloriosa institución de las Escuelas del Ave María.

Era con motivo de la llegada de universitarios madrileños, que en viaje de estudios se encontraban en Granada.

Entre las visitas que mayor interés tuvieron en realizar, era esta: la de conocer la obra manjoniana.

Fué en el mes de Diciembre, cuando alegres y animosos como buenos camaradas, acrecentada esta alegría por la hermosura de la mañana y más que todo por el recuerdo de las próximas vacaciones, emprendimos la marcha con gran entusiasmo. Después de atravesar el paseo del Padre Manjón hicimos alto ante una de las escuelas.

Don Andrés pasaba en ella la mayor parte del día; en su fachada, algo antigua, había la siguiente inscripción: «Escuelas del Ave-María».

Una gran cruz de mármol blanco, enclavada en el suelo, presidía aquella santa casa.

Encontramos las puertas abiertas, como para el resto de los mortales las tenía—según frase suya—siempre. Tiramos de un cordoncillo que comunicaba con una débil campanilla, e inmediatamente salió un joven, como de unos 20 años, que por sus vestiduras pobres nos hacía pensar que también lo sería el estado de su casa.

Después supimos que era un hombre, que lleno de entusiasmo y de fe en la obra de Manjón, colaboraba en la alta misión de enseñar y educar a la niñez.

Le preguntamos por don Andrés; nos hizo pasar al interior de la escuela; allí le encontramos en un rincón de una de sus clases, sentado en un poyete y rodeado de gran número de muchachos, que atentamente escuchaban las explicaciones sabias del maestro. Cuando nos advirtió, dejó su grata compañía, formada toda ella por muchachos y muchachas, de clase humilde, que corrieron desparpados hacia otro grupo que estaba jugando.

A medida que avanzábamos, él se acercaba apoyado en su bastón negro, cubierto por una sotana muy raída, cuyo primitivo color era difícil apreciar, y cuyos bolsillos estaban bien hinchados. Estábamos ante la presencia del gran pedagogo; sentí una gran fortaleza de espíritu, y solo pensé en Manjón y en su obra, la para mí más hermosa de cuantas se habían llevado a cabo y cuya misión espiritual es la más alta que concebirse puede. Esa obra que a costa de muchos sacrificios, con un entusiasmo ardiente, con una fe invulnerable, había llegado a realizarse.

Nos saludó cariñosamente y expuesto el objeto de nuestra ida allí, llamó a los alumnos y dió comienzo a sus preguntas: infinidad de ellas, a más de las que le hicieron los profesores que nos acompañaban, contestadas con una precisión y una firmeza admirables; recuerdo que la que más nos llamó la atención fué la que finalmente dieron al catedrático de la Universidad Central don Fernando Pérez Bueno, que interrogó acerca de «cuales sean las ciudades que hay que tocar haciendo un viaje por mar, dando la vuelta a Europa, saliendo del puerto de Cádiz»; aquella manera de contestar los muchachos, con gran sencillez, segura y hecha en un lenguaje fácil, nos llenó de alegría, porque haciendo honor a la verdad, tal vez ninguno de los alumnos universitarios, que escuchábamos, lo hubiéramos hecho de la misma manera que aquellos lo hacían. El mapa sobre el cual verificaban estas explicaciones, que es bien sencillo, es seguramente conocido por nuestros lectores: sobre el suelo unos grandes círculos de ladrillo y en cada uno de ellos, en relieve, trazados los mapas de España, Inglaterra, etc., figurando el Continente rodeado de agua, sobre el que flotaban pequeños barquichuelos de madera; primeramente confeccionados por los mismos muchachos, ayudados de don Andrés, según él nos dijo.

Al final de la explicación, el virtuoso sacerdote iba sacando de los abultados bolsillos de su raída sotana, peros, nueces, castañas, chocolate y otras muchas golosinas que iba distribuyendo entre los alumnos, que con respeto iban besando aquella mano bienhechora.

Entonces comprendimos por qué llevaba siempre abultados aquellos bolsillos, porque se rodeaba de aquellos muchachos, y que recuerdo tratar a su memoria,

Un muchacho alto, delgado y palidísimo, nos sedujo por la forma de expresarse que tenía en las respuestas a las preguntas que el maestro le hacía sobre Historia, otra de las varias clases que visitamos; era como todas las clases avermianadas, al aire libre, cubierta gran parte de ella por una hermosa parra, y en cuyos rincones había naranjos y limoneros.

El mapa que tenía era sistemáticamente igual al de la Geografía. Un gran cuadro también de ladrillos muy bajos y con piedrecillas, que en número y colores diversos, expresaban gráficamente la cronología y nacionalidad que tenían los monarcas.

Pues bien, sobre aquel muchacho que tan poderosamente nos llamó la atención, le interrogamos a don Andrés: nos dijo que había recorrido gran número de escuelas de Granada, y como en ninguna hubiera sacado el fruto debido, sus padres le habían llevado a las del Ave María, en las que de tal manera se aprovechaba de sus dotes naturales que hasta había conseguido uno de los primeros puestos en las clases a que pertenecía. Este era aquel muchacho inquieto que con gran facilidad nos explicaba una lección de Historia de España. Volvimos a interrogarlo al sabio maestro cómo había logrado aquella transformación, nos contestó sencillamente: con mucho amor.

Así era como educaba don Andrés Manjón, con mucho amor, con mucho entusiasmo.

Sería ocioso decir a quien leyere, de la conocida ejemplar biografía del fundador de las benéficas escuelas que ya funcionan en gran número de las poblaciones de España y por imitación en muchas del extranjero. ¿Por qué se extienden y por qué se copian?... Contesten los frutos que dieron su labor fecunda: la infinidad de niños que aprendieron en ellas; la piéyade buena de «caballeros cristianos y de hombres de hombría» que el varón virtuoso se propuso formar; las familias que bendicen la figura protectora que materialmente les ampara y con cariño supo enseñarles la senda que rectamente les conduce al bien.

Llegó la hora de marcharnos... En la puerta nos despidió el Padre. El fervor que nos lleva a besar la reliquia del Santo, nos hizo que besáramos la mano de aquél.

Y ya a lo lejos oímos cantar a los muchachos un himno: el himno de las Escuelas del Ave-María.

J. M. Velasco Morales.

Colegio Oficial de Médicos de esta provincia

AVISO

Se advierte a todos los señores médicos colegiados y en ejercicio, la obligación que tienen de solicitar del señor Administrador de Contribuciones, la patente necesaria para el año económico de 1924 al 25, conforme a lo indicado por aquel en reciente anuncio, pues no son válidas las presentadas en el mes de Abril pasado con el mismo objeto.

El Secretario, González Soriano.

TRIBUNALES

Juicios para el día 22:

Sección segunda. — Posadas, estafa, contra Manuel Bolamé Ariza; defensor, señor Pérez Rico; procurador, señor Guerrero.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por abusos deshonestos y lesiones, contra Antonio Merino Mata, condenándolo a 3 años, 6 meses y 21 días por el primer delito, y a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 68 pesetas de indemnización por el segundo.

La Sala segunda sentencia en la causa de Baena, por desobediencia, contra Juan Gallardo Susín, y lo condena a 4 meses y 21 días de suspensión y multa de 125 pesetas.

Automóvil en venta

Se vende un automóvil Hispano con 7.000 pesetas, buen uso, a toda prueba, perfectamente equipado en herramientas, cámaras y piezas de recambio. Para tratar, con su dueño don Antonio Cañuelo Blanco, en Pozoblanco, calle Muñoz Sepúlveda, número 3.

EN CUARTA PLANA

Léanse en cuarta plana:

El tiempo.
El Boletín Religioso.
Gobierno civil.
Folletería.

José López de la Manzanara

Vinos, Coñac y Anisados | ALMACENISTA
Azúcares estuchados | Importador de Cafés

Café tostado al natural y torrefactados marca EL GRAN CAPITAN
Instalación la más moderna y de mayor producción en su clase
CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio.	38'40
cierre.	38'40
Libras cambio medio.	00'00
cierre.	0'00
Dollars.	7'53
Interior 4 por 100 al contado.	70'50
Exterior 4 por 100.	85'65
Acciones del Banco de España.	565'00
Id. del Banco Hispano Americano.	000'00
Id. preferentes Azucarera.	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	41'00
Id. de Tabacos.	238'25
Ferrocarriles del Norte de España.	000'00
Id. de M. Z. y A.	314'50

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica una disposición para que se entienda que cuando causan baja en los cuerpos jurídico militar o de la Armada los generales por ser nombrados para la sala de lo contencioso administrativo se entienda que la baja es en la sección del cuerpo y pase a situación de primera reserva.

Decreto ampliando el de amnistía con el criterio ya conocido.

Disponiendo que los presidentes y vocales de los tribunales para niños formen parte de las juntas provinciales y locales de protección a la infancia.

Declarando monumento nacional la torre derruida de San Pedro de Ayerbe (Huesca).

Idem la plaza del Petró de Córdoba.

Disponiendo que se ordene en la ejecución de obras por administración o contrata de carreteras que los proyectos que hayan de ser modificados por los ingenieros jefes, no consentan estos en modo alguno la realización de obras o que se paguen expedientes de expropiación a los que pueda afectar la modificación.

Magaz

A las 4-30 llegó Magaz a la presidencia y dijo a los periodistas que no había nada noticiable.

Vives

Granada.—A mediodía llegó el general Vives, subsecretario de Fomento.

Hasta Espeluy vino en el expreso de Andalucía y desde allí en automóvil.

Le acompañaron en esta parte del viaje don Alfredo Velasco, don Antonio Bastos y el jefe de Obras Públicas don Alberto Mendez.

En su viaje lo acompaña su secretario el Sr. Redondo.

Se hospedó en el Alhambra Palace.

A las tres de la tarde se ha verificado el banquete con que le obsequian la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil.

Luego ha marchado a inaugurar la línea de Granada a Durcal.

Han marchado más de 100 individuos. La línea tiene 30 kilómetros. El puente sobre Durcal es un trabajo admirable de ingeniería, tiene 200 metros de longitud y 51 de luz.

El regreso se efectuará en automóviles.

Junta

Hoy se ha reunido la Junta del Generalato, resolviendo cuestiones de trámite.

El Alcalde

En el Ayuntamiento se ha dicho hoy

oficialmente que insiste en su renuncia de alcalde el Duque de Arión.

Se dice que será nombrado alcalde don Luis López Dóriga.

La sesión para la elección será el día 26, primera convocatoria, y si no hubiese número bastante, el 30.

Muerte de Guimerá

Barcelona.—A las 12 15 en su casa de la calle Pericetel. ha fallecido el dramaturgo catalán don Miguel Guimerá.

La noticia corrió pronto y ha producido general sentimiento.

Se prepara una grandiosa manifestación de duelo.

Guimerá sufrió un ataque de nemia que se le exacerbó en los últimos quince días.

Le han asistido su amigo íntimo señor Aldaver y su hijo.

Guimerá tiene un primo en Vendrell y otro en Canarias, a los que se ha comunicado la muerte.

El presidente de la Mancomunidad y el de la Diputación y un representante del alcalde han estado a dar el pésame a la familia.

Han firmado personas de las más modestas clases sociales.

El estierro se verificará mañana a las cuatro de la tarde.

El Ateneo ha entornado sus puertas en señal de duelo.

No se permite ver el cadáver.

Notas biográficas

Don Angel Guimerá nació en Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias) el año 1847. Su padre era natural de Cataluña, y él mismo vivió desde muy joven en el pueblo de Vendrell, provincia de Tarragona, distinguiéndose pronto por su afición a las costumbres, la lengua y la literatura del país de que procedían sus ascendientes, y del que se consideró hijo legítimo, no ya por adopción, sino por naturaleza. De los veinte a los veintitrés años dió a luz sus primeros y arrogantes ensayos poéticos, principalmente en «La Renaixensa», publicación que hasta su fin dirigió y que transformó de revista en periódico. En 1875 obtuvo un «accesit» en los Juegos florales de Barcelona con su composición «Indibil y Mandoni», y en los concursos inmediatos de tres premios de rúbrica para lograr el título de «maestro en g y saber». Como dramático se estrenó en 1879 con la tragedia «Gala Placidia», a la que han seguido otras de mayor empuje, señaladamente «Mar y Cel» traducida al castellano por Enrique Gaspar, y cuya representación en Madrid fué, según todos recuerdan, un ruido y triunfal acontecimiento literario. En 1889 presidió la fiesta de los Juegos florales, pronunciando con este motivo un discurso de espíritu análogo al posterior de la Asamblea Catalana de Manresa, con que escandalizó al público madrileño, que le aplaudía algunos meses antes y le retiraba su benevolencia al estreñarse la traducción de «Judith de Welp».

El regreso a Melilla se hará a las siete de la tarde, en automóviles, dirigiéndose a la Junta de Arbitrios, donde se le ofrecerá un vino de honor.

Este se lo ofrecerá el general García Aldave, el cual le expondrá el propósito de construir un grupo escolar en el barrio Industrial y formulará varias peticiones de interés general.

A las diez de la noche se celebrará una comida de gala en la Comandancia.

Primo de Rivera llega a Melilla

A la una de la tarde llegó a esta plaza el marqués de Estella, acompañado de Aizpuru y sus ayudantes.

El viaje lo hicieron en el vapor «Cinco» del Castillo.

En el muelle se encontraban todas las autoridades de la plaza.

El general Sanjurjo salió al encuentro del buque en una lancha motora y cumplimentó a Primo de Rivera.

Una compañía del Regimiento de San Fernando, rindió los honores de ordenanza.

El público no cesó de vitorear al Presidente del Directorio, salvador de España. Este revisó la compañía que le rindió honores.

La batería de silvas hizo una de quince «ronozos».

Se organizó la comitiva, dando escolta a Estella desde el muelle a la Comandancia un escuadrón de Alcántara.

La tropa que cubría la carrera estaba compuesta por fuerzas de San Fernando y Ferrol, Comandancias de Artillería y de Intendencia, baterías del 2.º de Montaña, compañía de Mar y ambulancia de Sanidad.

Mandaba la línea el general García Aldave.

El Presidente se asomó al balcón de la Comandancia general, presenciando el desfile de las fuerzas que cubrieron la carrera.

Descansó unos momentos, marchando al Parque de Hernández, revistando a los Somatenes.

Terminada la revista marchó a la Alta Comisaría, donde hubo recepción, primero el elemento civil, luego el indígena y por último el militar.

Los indígenas iban presidiados por el coronel jefe de la Oficina central de Intervención militar.

La recepción resultó brillantísima y una vez acabada se verificó un almuerzo íntimo.

A las cuatro de la tarde salió Estella en tren especial para Segangan, donde tomarán los automóviles para subir a las minas.

El regreso a Melilla se hará a las siete de la tarde, en automóviles, dirigiéndose a la Junta de Arbitrios, donde se le ofrecerá un vino de honor.

Este se lo ofrecerá el general García Aldave, el cual le expondrá el propósito de construir un grupo escolar en el barrio Industrial y formulará varias peticiones de interés general.

A las diez de la noche se celebrará una comida de gala en la Comandancia.

Barcelona

Monederos

El juzgado ha dictado auto de procesamiento contra siete individuos que expendían moneda falsa.

Ladrones

En casa del joyero don José Capdevila penetraron unos sujetos, y con engaños, se llevaron joyas por valor de ocho mil pesetas.

Medalla

Se ha concedido la medalla de constancia al Rey, al general de división D. Carlos Losada, y a los de brigada don Antonio Espinosa, Sr. G. Alvarez, don Daniel Manso y al señor Fernández Barreto, al secretario de este Gobierno civil, a los vocales de la comisión organizadora de los somatenes y a varios somatenistas.

Los automóviles

En la carretera de Jaca y por mal estado del camino volcó un automóvil que conducía a una familia de esta capital.

El coche cayó por un terraplén y dió una vuelta de campana.

Resultó un herido grave.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición nombrando ayudantes del general de división Barón de Casa Dovallillos a los comandantes don Agustín Carvajal y don Gustavo Urrutia.

Destinando a regulares, de Larache, don Pedro Luengo.

Disponiendo quede en situación de excedente, por haber sido ratificado en su nombramiento de delegado regio para la represión del contrabando, el teniente coronel de Estado Mayor don Pedro Castro Santoyo.

Concediendo el ascenso al empleo inmediato, a don Luis Casas y a don Jaime Gil, muertos en campaña.

Marruecos

Merecido ascenso

Informado favorablemente por el Consejo Supremo de Guerra y Marina el expediente de ascenso a general de brigada, por méritos de guerra, del que ya lo es por antigüedad, don Emilio Fernández Pérez, ha recibido la sanción del Gobierno, concediéndosele por dicho concepto.

El general Soriano

En un hidroavión llegó de Málaga, el general jefe del servicio de aeronáutica don Jorge Soriano.

La laureada

Ha sido propuesto para la cruz laureada de San Fernando, el capitán de infantería don Eduardo González Gallarza, que no obstante estar herido, continuó abasteciendo la posición de Coba Darsa.

Artilleros

En el vapor «Romeu» ha llegado de Pasajes un grupo de baterías del segundo regimiento de artillería de montaña, de guarnición en Vitoria.

Viene al frente de la expedición el comandante don José Molas.

El salvamento del «España», Melilla.—Llegó el remolcador «Cíclope», que conduce a una grúa para el salvamento del «España».

Para continuar los trabajos suspendidos por los temporales llega también el Canguro, que se llevará piezas de grueso calibre.

La tripulación del «España» ha recibido un cablegrama del Rey felicitándolos.

Rebajas de precios en El Metro

Como fin de temporada esta casa ofrece una rebaja de precios para liquidar artículos de verano, cuya positiva ventaja sabrá apreciar y aprovechar el público en general.

Como las rebajas de precios de esta casa son positivas y verdaderas, a todo el que tenga que comprar artículos de tejidos y confecciones le conviene examinar precios y surtidos de EL METRO antes de realizar compras.

Se ofrecen partidas de géneros en liquidación, artículos de ocasión y retazos de todas clases. Se rematan existencias a precios bajos.

Pagos sobre mercancías — Precios fijos

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deanes, 29 y 31

FIN DE TEMPORADA NICOLÁS GUIRAO

realiza todos los artículos de su establecimiento con 25 POR 100 DE DESCUENTO

Lanas, crespones, mesalinas, batistas, percales, vichys, telas blancas, telas para sábanas, jerseys de seda y lana, camisetitas, medias, calcetines, sombrillas, confecciones, pañuelos, voiles, cretonas, etcétera, etc., a precios sumamente baratos.

No se debe comprar sin visitar esta casa — Ventas al contado

Carratraca AGUAS MINERALES SULFUROSAS-ARSENICALES

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA o HERPETICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer. (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES. Grandes reformas en el Balneario.—Instalación balneoterápica completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Junio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo. Para pedidos por correspondencia al Administrador del Balneario.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Habrà automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Julio.

Hotel del Balneario (antigua fonda del Príncipe)

Completamente reformado e instalado en las mejores condiciones de comodidad e higiene.—Precios económicos.—Apertura el 15 de Julio. Para informes al Administrador.

Don Antonio Cuéllar, Carratraca (Málaga)

VINOS BENAVIDES-BURGOS

JUAN DE BURGOS LUQUE Aguilas de la Frontera

Autorizando a los jefes y oficiales para que puedan asistir a las carreras de caballos que se celebrarán en San Sebastián en Agosto y Septiembre próximos.

Magaz
El Presidente interino despachó con los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia, Gobernación y Trabajo.

Magaz estuvo luego con el subsecretario de Justicia visitando las obras del nuevo Palacio de Justicia, que se inaugurará en Septiembre próximo, con motivo de la apertura de los tribunales.

En Palacio
Magaz fué luego a Palacio, donde estuvo despachando con el Rey.

El monarca concedió audiencia a Odon de Buen, Recasens, Castedo, al conde de Salinas, al duque de Atumada y al de Moctezuma.

El Apostolado y el Rey
El Obispo de Madrid Alcalá ha cumplimentado hoy al Monarca, entregándole las insignias del Apostolado de la Oración en oro, platino y brillantes, por acuerdo de la Asamblea Nacional del Apostolado de la Oración, celebrada en 1922.

Firma regia
Modificando el artículo 187 del Código de Justicia Militar.

Reformando la ley de 1920 relativa a la Junta inspectora de Tribunales y juzgados.

Concediendo para el pago del personal subalterno del ministerio del Trabajo 400.509 pesetas.

De Guerra: Acoplamiento de las planillas de personal, con arreglo al presupuesto vigente.

De Justicia: Jubilando a don Federico Eojuto, Presidente de la sala segunda del Tribunal Supremo.

Nombrando para este cargo, a D. Francisco García Goyena.

Nombrando magistrado del Supremo, a don Alfonso Trabado.

Idem Presidente de sala de la Audiencia territorial de Madrid, a don Diego López Navas.

Idem magistrado de la misma, a don José Carrasco.

Idem magistrado de Barcelona, a don Juan Amat.

Idem fiscal de Cádiz, a don Eloy Iurriga.

Aprobando la segunda sección del proyecto de obras de la prisión preventiva de Ocaña y ordenando se saquen a subasta las obras.

Palacio Valdés
Don Armando Palacio Valdés ha pasado la noche en un sopor profundo y con temperatura de 41 grados y 5 décimas.

Esta mañana bajó a 39.5.
Los médicos no han rectificado su impresión pesimista.

Palacio Valdés tiene la sangre infectada.

Consejo de guerra
Se ha celebrado en Prisiones militares Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra un capitán de Ejército por el delito de atentado y desacato.

Ha presidido el tribunal el señor García Moreno.

El defensor ha sido el teniente señor Vidal y Moya.

Los de Cobba Darsa
Algeciras.—Han llegado procedentes de Ceuta los soldados héroes de Cobba Darsa.

En el muelle estaban las autoridades y un gentío inmenso.

Fueron trasladados al cuartel, en el que permanecerán hasta mañana que saldrán en el correo que les conducirá a sus casas con un mes de licencia.

Asesinato
Cádiz.—En una era de Alcalá de los Gazules, los hermanos Juan y José Calvo Rodríguez, mataron al dueño de una era. Después descerrojaron un arcón y le robaron mil pesetas.

Los criminales prendieron fuego a la era para carbonizar el cadáver.

Fueron detenidos y el pueblo quiso lyncharlos, impidiéndolo las autoridades.

Toros desmandados
Esta mañana al pretender sacrificar en el Matadero reses del Duque de Veragua, algunas se desmandaron recorriendo las calles y volteando a varios individuos.

Un vaquero que intentó cortarles el paso fué volteado y resultó con la cara ensangrentada.

En la Casa de Socorro le apreciaron una herida grave.

Celso Ortiz Megías
Medico por oposición del Cuerpo de Cirujanos Vías urinarias.— Cirugía
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Ambrosio Morales, 1

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA BOLESTÁTICA

Extranjero

Nuestro Rey

Fruselas.—«Le Soir» publica un artículo diciendo que el Rey de España vendrá a esta capital en mes de Agosto.

Su viaje será de incógnito y se relaciona con que los caballos de sus cuadras incógnitas con uno de sus nombres—el Duque de Toledo—tomarán parte en un concurso internacional.

HACIENDA

Se han concedido pensiones a Carmen Sánchez Gómez, de Alcaracejos, 1.227 pesetas; Juana Salinas Cuadrado, de Pedro Abad; Antonio Jiménez Roldán, de Doña Mencía; Encarnación Ortega López, de Mirabueno; Francisca Guayra Saldana, de Córdoba; Miguel Calero Sánchez, de Villanueva de Córdoba; Alfonso Moya Meredia, de Córdoba; y Juan Aguilar García, de Palencia, de 528.50 pesetas, todas a cobrar en esta Tesorería.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de doña Justa Rey, doña Justa González y doña Justa Hernández y de don Justo Perea.

—Anoche llegó a Córdoba el bizarro capitán de Regulares de Tetuán don Rafael Rodríguez Cabrera, el cual fué herido el 3 del actual, según dijimos, en la posición de Tazza.

Ha pasado el día de hoy al lado de su madre y hermanos y esta noche continuará su viaje a Alicante, donde reside su esposa.

Celebraremos su pronto y completo alivio.

—Para pasar la temporada de vacaciones en esta capital, llegaron de Puebla de los Infantes el capitán de Caballería don Miguel Delgado Gómez y su bella hija la maestra nacional señorita Fermína Delgado Ma-himbarrena.

—Llegó de E. Viso de raso para Málaga, el maestro nacional don Jenaro Rincón.

—Se encuentra en esta capital el procurador de los Triunfos en Pozoblanco don Carlos Cabrera.

—Murió a las 8 de la noche respetable el Sr. don Miguel Rioló Salsibil, acompañado de su digna esposa doña Elisa Enriquez Barrios.

—En el correo de hoy ha regresado de Montoro donde ha predicado un triduo a la Santísima Virgen nuestro respetable amigo el R. P. Francisco Me-gner S. J.

—Pasa temporada en Rota (Cádiz), la señora doña Analia Melendo de Illescas, acompañada de sus hijos y de sus hermanas políticas Sras. Araceli y Mercedes.

SAN ANTONIO

Almacén de carbones

Antonio Ortiz Molina

Avellana graso fr.	
grasa...	4,50 ptas. qq.
Cribado graso...	5,50
Galleta antracita...	4,50
Galleta antracita cri-	
bada...	5,00
Coke de gas...	5,50
Galleta Puertollano...	4,50
Carbonilla de encina...	6,00
Carbón de encina...	10,00
Picón de monte...	4,00 saca
Picón de orujo...	6,00 hect.

Gasolina
Servicio a domicilio. Plaza España. Teléfono, 516.



Los dolores reumáticos
dejarán de ser su pesadilla si toma Vd. las **Tabletas Bayer de Aspirina**

Revista Marlana

Publicación mensual con censuras boletines DEDICADA A FOMENTAR LA OBRERA A LA RMA. VIOLEN. TIENE secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas y monográficas.
Se publica en la primavera de cada año.
Los que desean suscribirse en ella suscribirse a esta Revista podrá hacerlo dirigiéndose a la imprenta de E. DEVENYER Y CORDERA, donde se edita esta Revista.

Fuente Obejuna

NOVENA

En nuestra iglesia parroquial y con asistencia de innumerables fieles, ha dado fin con el esplendor de todos los años la novena a la Santísima Virgen del Carmelo.

En el altar mayor y circundada de un arco de bombillas de colores, apareció la excelsa figura de la Virgen del Carmelo.

El coro, compuesto de bellísimas jóvenes y acompañado por el competente profesor de música don Fernando López Arávalo, elevó a la Reina de cielos y tierra hermosas plegarias.

Felicitados a las señoras y señoritas que componen esta institución, por el esplendor dado a estos cultos.

Ayer tuvimos al sol la friolera de 50 grados y a la sombra 39.—Corresponsal.

NOTICIAS

EL SUBSECRETARIO DE FOMENTO A CÓRDOBA

El próximo día 20, domingo, llegará a Córdoba, procedente de Málaga, el subsecretario del Ministerio de Fomento general don Pedro Vives.

Visitará en esta capital las obras del Pantano del Guadalquivir y el Salto de El Carpio.

El lunes continuará la visita a las obras de riegos del Guadalquivir, pernoctando en Sevilla.

La hora de la llegada a Córdoba la avisará oportunamente, y el viaje lo hará en automóvil.

FUNERALES

Esta mañana a las diez se han celebrado en la iglesia del Asilo de Madre de Dios y de San Rafael solemnes funerales en sufragio del alma de la R. M. Margarita Alacoque Comas Pradell, Superiora de las religiosas de la Inmaculada Concepción que tienen a su cargo dicho Asilo y Directora del mismo durante varios años.

La iglesia estaba totalmente llena por los asilados y numerosas personas que han querido demostrar de este modo su afecto a la Comunidad y a la finada.

Presidían el duelo el director espiritual R. P. Santos Rodríguez, C. M. F.; el primer teniente de alcalde señor Barbuco, el teniente de alcalde delegado de Beneficencia don Agustín Ferrer, los concejales de dicha comisión don José Delgado y don Daniel Aguilera, los RR. PP. Salvador y Bautista, C. C.; el Padre Prefecto de los Salesianos, el P. Prior misionero, los ex-tenientes de alcalde presidentes de la comisión de Beneficencia don Luis R. de Castañeda y don José Zurbarán, el exconcejal de dicha comisión don José Jordano, los médicos don Julián Ruiz Martín y don Miguel Luanco, un hijo del concejal señor Alvarez Fernández, don Recaredo Infante, el capellán del establecimiento y otras personas.

Estuvo de preste en los maitines del oficio de difuntos y en los responsos finales el párroco señor Salinas Diéguez, que tenía de ministros a los señores Cardera Tejera y Lara Benites.

La Santa Misa fué celebrada por el capellán don Miguel Ramires.

Las religiosas en sufragio del alma de su digna superiora han hecho de su peculiar limosna a todos los asilados, tanto varones como hembras.

Que Dios haya acogido en su seno misericordioso el alma de la Madre Margarita Alacoque Comas y reciba la Comunidad nuestro pésame más sentido.

EL POTRO

En la «Gaceta» de hoy aparece el decreto en virtud del cual se considera monumento nacional el Potro de Córdoba.

Reciba un aplauso que bien merecido lo tiene por las gestiones que ha realizado en ese sentido, el comisario regio de Bellas Artes, querido amigo nuestro, don Enrique Romero de Torres.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Manuel Alba Leon, de contusión en el oído; José Vasallo López, de herida incisa en la mano izquierda; Magdalena Moreno, de contusión en el antebrazo izquierdo; Carmen Redondo Honorero, de herida en la mano izquierda; Antonio Dios Simancas de herida en la región parietal izquierda; Josefa Pérez Diéguez, de herida en la región mentoniana y labio superior; Antonio Ramos Castro, de herida contusa en la frente; e Isabel Sánchez Zúñiga, de heridas incisas en los dedos anular y meñique de la mano derecha.

A BAILEN

Anoche marcharon a Bailén el capitán del Regimiento de la Reina don José Rodríguez Sánchez y tenientes don Enrique Romero y don Enrique García Barrera, don José Elías González y don Bernardo Santolalla, para asistir a los festejos que anualmente se celebran en conmemoración de la batalla.

FUNERALES POR

MARTINEZ RUCKER

Ayer tarde se celebraron en la parroquia de San Francisco, solemnes funerales en sufragio del alma de don Cipriano Martínez Rucker.

Una numerosa orquesta de profesores, alumnos y exalumnos del Conservatorio, rindió homenaje al que fué su digno Director, oficiando en el acto.

El referido templo estaba completamente lleno.

Presidieron el religioso acto el canónigo magistral, el párroco de San Francisco señor Romero Barral, el director de los Salesianos don Sebastián Pastor, el vicepresidente de la Comisión Provincial señor Santaella, el comisario regio de Bellas Artes señor Romero de Torres, don Pedro López Alvear, don Fernando Barbudo, don León Muñoz Cobo, don José Rodríguez Cisneros, don Diego Jordano, don Manuel Blanco, don Rafael Martín Merlo, D. Rafael García Guiso, D. Eduardo Bate, don José Carrillo Pérez, don Manuel Varo, don Jerónimo Padilla, don Rafael Vazquez Aroca, don Ricardo Pérez, D. Rafael Jiménez Amigo, D. Eduardo López de Rosas, don Rafael González López, don José García Martínez, don José Fabra, don Luis Piazza, y los hijos políticos del finado don Angel Montero y don Antonio Aumente.

Terminado el funeral el duelo se despidió en la iglesia.

A la desconsolada familia reiteramos nuestro pésame más sentido.

RINA

Rafael Gracia Delgado y Leopoldo Reyes Cortés, fueron detenidos en la Avenida de América, por rina.

INDEMNIZACION FIJA

Suprimidas las indemnizaciones al personal de Obras públicas, se le asigna la cantidad fija de 8.000 pesetas a los ingenieros jefes de 1.ª clase, 6.000 a los de 2.ª, 5.000 a los de 3.ª y subalternos, 4.000 para los de 2.ª y 3.ª, 3.000 para los ayudantes y 2.000 para los sobrestantes.

RECURSO

El ingeniero de caminos don José Jiménez de la Cruz, ha entablado recurso, por no habersele dado posesión del cargo de Director de las carreteras provinciales.

APARECIDA

En Posadas ha aparecido en la finca «San José», una oveja, ignorándose quien pueda ser su dueño. Ha quedado depositada en la alcaldía de aquel pueblo.

CHOFER LESIONADO

Esta mañana el chófer del automóvil de la matrícula de Córdoba, núm. 744, José Zedra Buitón, propiedad de don Manuel García de la Plaza, marchaba con el coche por la Puerta de Almodóvar. Debido a la excesiva velocidad que llevaba, el auto chocó contra un árbol, resultando lesionado el conductor, que se negó a ser asistido en la Casa de Socorro. El carruaje sufrió grandes desperfectos.

ATROPELLADO

Martina Blanco García, denuncia en la Comisaría a Luis Blanca, por haberla atropellado.

DECANO

Ha sido nombrado decano director de la Casa de Socorro municipal, nuestro querido amigo don Angel María Castañera, a quien felicitamos por la designación.

«ANDALUCIA ILUSTRADA»

Se ha publicado el núm. 53 de esta interesante revista, que trae bonitas fotografías de los asuntos de actualidad y monumentos de la región, un bello dibujo a pluma del notable artista malagueño Andrés Sepúlveda y entre el texto literario:

Julio, por Linera.—Intima, por César A. Comet.—Tristes, eternamente tristes, por Mendez.—Charlas científicas; Altura de la atmósfera, por Gonzalo Reig.—Cuentos andaluces; Jiménez no sabe inglés, por Luis León Domínguez.—Caida de la aceituna, por Alfredo Fernández, (con un dibujo del autor).—Preceptos agrícolas.—Costumbres populares andaluzas; La fiesta de los patronos, por J. Muñoz de San Román (con varias fotografías).—Cuando los maestros mueren... por Antonio Moya, (con la fotografía del autor).—Los Aianos, poesía por Francisco Arévalo, dibujo de A. Sepúlveda. Motivos andaluces; Las plazas cordobesas, por A. Jiménez Lora, con fotografías de R. Pozo.—Yo soy, por Paquita Montilla.—En un abanico, por Tomás Salvago Aguilar.—Es inútil, por Benigno Iniguez.—A Madrid, por Narciso Díaz de Escobar.—Apuntes de verano; Noche de verbena, por Rafael Roldán Casilari, con fotografía de Montilla.

ARRENDAMIENTO

Desde San Miguel próximo se arrienda el cortijo «Camarero» próximo, situado en la Campina de este término municipal. Informará don Armando la Calle, Madera Alta, núm. 24.



LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
Funciona bajo la inspección del Estado
Tiene sus fianzas depositadas
GRAN CAPITAN 25 - CORDOBA

INCENDIOS

En la finca llamada «Calderón» término de Castro del Río, que lleva en arrendamiento Antonio José García Amo, se ha declarado un incendio en una hoja de trigo, siendo pasto de las llamas como una cuartilla de tierra de dicho cereal, calculándose las pérdidas en 50 pesetas. El siniestro ha sido casual.

En el cortijo «Pirini», demarcación de Montilla, ocurrió un incendio en una rastrojera de trigo, ardiendo dos fanegas de tierra de rastrojos de poco valor. Como presunto autor del hecho ha sido detenido Joaquín Torres García, que momentos antes pasó por aquel lugar y se supone arrojó una punta de cigarro sin intención deliberada.

CABALLERIAS

De los ruidos de San Sebastián de los Ballesteros han desaparecido tres caballerías de la propiedad del vecino de aquel pueblo Joaquín Castro Petidier, suponiéndose hayan sido hurtadas.

REYERTA

En la fábrica de la Porcelana sostuvieron reyerta los operarios Julio Mora Jiménez y Rafael Castro Buitre. Este arrojó al primero una botella, causándole heridas incisas en la región externa del codo izquierdo, siendo curado en la Casa de Socorro.

VAYA VECINA!

José López Amaro, con domicilio en Regina 1, ha sido asistido en la Casa de Socorro de erosiones en el lado derecho de la cara, que le causó su convalecencia Emilia Madrid Beimar.

SUSTRACCION

Don Felipe Gutiérrez Fernández, dueño de un establecimiento de ferretería situado en la calle Claudio Marcelo, denunció en la Comisaría que le habían sustraído de la caja registradora del mismo 150 pesetas.

La policía practicó gestiones, que han dado por resultado la detención de Antonio Doctor Rojo, como presunto autor del hecho.

Practicado un registro en su domicilio fueron encontrados dos billetes de a 50 pesetas y una moneda de oro de 25, cuya legítima procedencia no pudo justificarse.

EL AUTOR DE UNA SUSTRACCION
Ha sido detenido en la Estación Central, Joaquín Vargas Gallego, que el día 12 del actual sustrajo un bulto en el Gran Capitán al niño Cándido Escribano Fernández.

MALOS TRATOS

Antonio Pulido Ruano, denuncia por malos tratos a Antonio Hera.

EN BIEN DE ANDALUCIA

El exceso de original de actualidad que entre otras cosas, nos obliga a aplazar la publicación de cartas de Lucena, de Valsequillo, Almodóvar y diferentes artículos de nuestra colaboración de Fernando, Luis León y Polo Benito entre otros, no nos permiten publicar con más extensión unas notas de la Federación Gremial que extractamos a continuación:

El señor Carrillo Pérez, que cuenta para este caso con el concurso de la Cámara de Comercio, Centro Mercantil, Unión Comercial y Unión Gremial de Sevilla y con la Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, Círculo de Labradores, Gremio de Teñidos, Club Guerrita y Federación Gremial de Córdoba realiza activas gestiones que esperamos han de tener buen resultado en pro de los que necesitan viajar por la línea de Mérida.

En tal sentido han dirigido una bien pensada carta que firman los presidentes de todos los citados organismos.

En ella se solicita que pues el tren co-

rrero de Mérida a Sevilla no tiene enlace con ninguno de viajeros para Córdoba, se modifique el horario del corto de Sevilla que sale a las 16.55 de dicha capital para llegar a Córdoba a las 20.30.

Proponen que ese tren salga de Sevilla a las 18.10 y llegue a Córdoba a las 21.40.

Esta variación que no ofrece inconvenientes serios produciría indudables ventajas al público y hasta a la misma Compañía de ferrocarriles por mayor tráfico.

Añade la Federación Gremial que en breve se verificará un acto para la fusión de todos los elementos del comercio y la industria andaluzas.

PERDIDA

El sábado desde la Estación Central de los ferrocarriles al Molino de Sansueña se extravió una cartera, conteniendo dinero.

La persona que la haya encontrado puede devolverla en el Colegio de Santa Victoria, y se le gratificará.

EL DR. VILLACEBALLOS A MÁLAGA
El Dr. D. R. Villaceballos y Lara, ha sido llamado por los numerosos clientes que tiene en Málaga.

En su consecuencia el Dr. R. de Villaceballos y Lara, excurran en los hospitales de la guerra en Francia, especialista de enfermedades de las vías urinarias, procedente de los hospitales Nécker y Lariboisiere de París, miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París, se trasladó a Málaga, y allí establece su consulta, en la calle de San Agustín 8.

CONFITERIA Y PASTELERIA
la más acreditada en Pozoblanco

Suceora de Ana Quijós
Sin competencia en el ramo de Confitería y Pastelería.
Pozoblanco.—22, Cronista Sepúlveda

Pan higiénico «San Isidro»
Elaborado con harinas especiales de trigos rusos.
De venta en la Panadería Catalana y sus sucursales.

Para buenos **Chocolates** LOS DE **Nipólito Cabrera** POZOBLANCO

¿Su alojamiento en Madrid?
No debe preocuparle aunque venga con familia numerosa

La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario garantiza la prontitud y limpieza en todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones, todas con calefacción (central) y lavabos con agua corriente caliente y fría; la mesa excelente, el trato afable y el hallarse confortablemente instalada en un edificio con dos únicos pisos todo contribuirá a hacerle agradable su estancia en la Corte.

Infórmele; entre sus amigos seguramente habrá clientes nuestros.

Hotel Imperial
Montera, 22 MADRID

CASANA DENTISTA

DE EL DEL MONTE DE BOLL 2 CORDOBA

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esuelas a dos columnas en 3.ª plana sólo pagarán 5 pesetas.

Reuma-Catarros
Cálculos-Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARÉS

ALHAMA DE ARAGÓN
Gran Casino-Teatro-Grandes parques y lago navegable.
Habitaciones desde 1 50 pesetas.
Pensión desde 9 50 pesetas.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 18 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagorrea el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales en mar abierto, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Hilo, Oahu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Semano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

GOBIERNO CIVIL

Don Pedro Luque, de Castro del Ejo, interesa poner servicio público de viajeros sin itinerario fijo.

* Se ha dado traslado al Ayuntamiento de Montoro de la resolución sobre la segregación de varias aldeas de aquel término para constituir municipio en Cardena.

* Se han expedido licencias de obra a don Lorenzo Espinosa Meléndez y don Francisco Iriondo Henares, de Baena; don Rafael García Alonso, de Osojo; don Antonio García Lataste, de Hornachuelos; don José Delgado Fernández, de Torre-alcampo; don Francisco Aguilera Fuentes, don Antonio Obispo Pazo, don José Vázquez López, don Segundo Morán y don Simón y don Marcelino Prioste Castro, de Córdoba, y don Basilio Moreno Pedrero, de Mirabueno.

Sidra Champagne

Se siguen expidiendo a precios de propaganda las excelentes marcas «Alcano» y «Ossana», a 2'10 y «Faja Azul» a 1'85, garantizando su buena calidad. Se sirven a domicilio y facturación por cajas de 12 botellas. Pozo.—Estoj. L. Tel. 100.

Casa Chazeta

BUSTOS TAVERA, 13, SEVILLA

Fábrica de cocinas económicas sevillanas,

Fogones y Termos para baños,

«CHAZETA»

MARCA REGISTRADA

Medallas de oro y premio de honor con medalla de oro en las Exposiciones Universales de 1906 en París, Amberes y Londres.

Proyectos y presupuestos a solicitud

FOLLETO DE «EL DEFENSOR»

522

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Villoslada

Butón había de la solista harto tocada de Pasco; pero no era ocasión aquella de profundizar la materia, ni de hacer sobre el particular observación alguna.

Miguel entretanto oyó el gruñido desde la puerta del palacio, cuyo fachada principal daba a Mediocina, y con la voz más robusta y aigre que había oído de sus números dijo a Fitolda, que estaba en la cocina, abrázala, más que por el fuego, por el calor, que tanto ingrata le oía.

—¡Ya vienen, Páscida, ya vienen! Al poco rato salió la anciana al portal con agua fresca y un cesto de huevos y pasajillo de leche, huevos

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Santos Vicente de Paul, Simón y Judas.

EUCARÍSTICAS

Jubileo Circular.—Mañana en Santa Marina, por D.ª Rafaela Suárez Barcia.

Del 21 al 25 en Santiago.

Del 26 al 30, en San Nicolás.

El 31, en San Andrés.

Soledades.—Todos los días mantenido.

INDULGENCIA PLENARIA

El 19, en la Catedral, por Santa Aurea.

El 20, en San Andrés, por San Pablo, Drezco.

El 22, en San Andrés, por San Simón.

El 27, en San Andrés, una por cada uno de siguientes mártires: San Aurelio, seglar, Santa Sabigna, casada, San Felis, seglar, Santa Libiana, casada, San Jorge, diácono y San Teodoro, monge.

Carmen Ohado (Puerta Nueva).—

Del 16 al 24, solemnemente Novena a la Santa, Virgen del Carmen, en la que habrá mantenido, rosario, ejercicios, gozos cantados y sermón por el Sr. D. Mariano Ruiz Calero.

Cosmos los cultos de mañana por la mañana D.ª Carmen Lugu, por sus difuntos, y por la tarde D. Ángel M.ª Robo Casillejo y señora, por sus intenciones.

San Jacinto (Casa de Exposición).—El 19, festividad de San Vicente de Paul, se celebrará en la iglesia de la Casa de Exposición, solemne función que las Hijas de la Caridad dedicarán a su excoisio Padre.

A las 10 30, dará principio la misa cantada a toda orquesta, siendo orador sagrado el Sr. D. Mariano Ruiz Calero.

Capuchinos.—La V. O. T. de Penitencia celebrará el domingo 20, los ejercicios acostumbrados de mes.

Por la mañana a las 8, misa de Comunión general. Por la tarde a las 8, exposición, rosario, letanía cantada, pías, procesión con el Santísimo y responso solemne.

San Agustín.—El domingo tercero de mes, la V. O. T. de Santo Domingo, celebrará sus cultos en la forma siguiente: Por la mañana a las 8 30, misa de Comunión general con acompañamiento de armonía y moisés.

Por la tarde a las 8, exposición de S. D. M., oración, rosario y letanía cantada, ejercicio, sermón y procesión del S. Sacramento por el interior del templo.

y miel.—Pasad s de necesidad venturan esos puros—exclamó;—mas pasados que la comida.

Miguel no la oía. Estaba aguardando a los novios con febril desasosiego, respondiendo alarido a las preguntas que sus amigos le dirigían, y dirigiendo 6 preguntas que hacían sonar por lo inocentes:

Para al ver llegar a Constanza entre sus padres y Todorito, comenzó a temblar de júbilo, y sin moverse de un punto, quisó por no dar a entender la debilidad física a que le había reducido la excitación, alargaba los brazos para mostrar la distancia que de las nuevas huéspedes le separaba.

Por la sualieron éstos a la plaza plantados que se extendían de frente de Jauregui, y Constanza tuvo que bajar los brazos en las brazas con gusto de aprensión en sus brazos con ruido; arrojándose en ellos sin reparar ni menudencia, como quien se arrojaba y gloria de tenerlo por padre.

—¡Ah!

—¡Con qué acento, que salía de lo interior del corazón, le prodigaba Miguel

Se está profiriendo en esta iglesia la hermosa devoción de los «Quince Sábados de la Rosaria», hoy es el cuarto y el ejercicio será a las ocho y tres cuartas.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre 42 80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 37 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 20 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre 28 60

Ojeada 16 80

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 14 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Barómetro en mm. a 0° 751 50

Temperatura a la sombra 21 80

Temperatura de termómetro húmedo 16 20

Tensión del vapor 10 30

Humedad relativa 53 00

Estado del cielo Despd.

Dirección del viento S. E.

Fuerza Variable

Rescorrido en 24 horas 214 00

SARDINAS EN CUBAS

Aunque gustáramos, muy frías, de gusto más fino, con su color plateado, a 37 pesetas el millar (libra de portos sobre cualquier asociación). En la mayoría de las similitudes, chinos y mal preparados, sucede todo lo contrario: las sardinas quedan negras, manchadas, demasiado saladas e insoportables.

Una sola cosa, la primera, se demostrará ya tan rápidamente la superioridad de mis sardinas en cubas, que no son de resultado positivo porque podéis venderlas a 1125 céntimos cada una, cuando no podéis vender las otras a más de CINCO céntimos «QUINCE» el par.

Mis sardinas en cubas son exclusivamente congeladas y baseadas por todos los Ultramarinos.

Las DOS CUBAS de 500 SARDINAS o sea un MILLAR, contra giro postal de pesetas 37 a

D. VICTOR CORRAL

Calle Santo Domingo, 37.—CADIZ

TUBERIA DE GRES

Ladrillos refractarios

Fábrica: Paoñico, 12.—MADRID

guil el oido el dulce nombre de hija! —¡con qué puro y sent; cariño aplacaba sus blancos labios a las freces y sonreídas mejillas de la doncella de But ó!

—Era tan hermosa y tanta expresión tal de bondad, que Miguel no se hartaba de mirarla, y la abrazaba otra vez, y se enternecía de gozo, y la besaba con aquellas bendiciones de padre, que abarcan, como los brazos de la caridad, el universo mundo.

El semblante de Constanza es uno de los que más se resisten al pinel.

—¡Con qué bello, no consistía en la hermosura su principal encanto, sino en su expresión de orador angelical!

Era el tipo de su raza, georgiana en opinión de algunos sabios; pero con ojos entre gas y azules, de azul a negro-jazura, de clara suavidad que no engañaba nunca.

Aquitos ojos podían mostrarse tristes a guisa de júbilo ardor.

La color, en el oculto desahogado en líent, y refugarse el terror en aquel corazón para desahogado.

Su mirada siempre suplicante e compasiva.

NEUMATICOS DUNLOP
AUTO MOTO Y VELO
RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS
MONTANDO DUNLOP
MATAIS MOLESTIAS

SOIEDAD ESPAÑOLA **DUNLOP** S. A.
MADRID TELEGRAMAS BARCELONA
CLAUDIO COLLO 108 **DUNLOP** BUENOS AIRES 18

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales
DE FUENTE AMARGA, CHICLANA (Provincia de Cádiz)
Clorurado sódico, sulfurosos de gran concentración, sobresaturados de gases sulfúricos y de gran fuerza radiaactiva. Premiadados en otras 18 exposiciones se han presentado.

TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE
Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofúlicas, artritis, reuma, herpes, tíficos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y asistidos, y les de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.
Para informes, detalles, etc., dirigidos a sus propietarios

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

EL DEFENSOR DE CORDOBA
se vende en Madrid
en el Kiosco de «El Debate», calle Alca'á

En los cuatro puntos cardinales.

LICOR DEL POLO

CALLOS
Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado

Ungüento mágico
No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos los han usado y oirá V. maravillas. Pida lo en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Pl. S. Ildefonso, 4, MADRID.